

Socio-ekonomski aspekti projektnog jačanja potencijala organizacija civilnog društva

Dejan Miljenović*

U Republici Hrvatskoj rastući problem starenja stanovništva donosi sve veći rizik od samoće uslijed društvene isključenosti, siromaštva, izostanka ili neadekvatne zdravstvene skrbi za starije osobe. Ovaj problem naročito je izražen u ruralnim područjima gdje sve veći broj OCD-ova ciljano provodi programe aktivnog starenja i povećanja kvalitete života umirovljenika. Iz Europskog socijalnog fonda u okviru projektnog prijedloga "Aktivni u mirovini" OCD-ovima su namijenjena sredstva financiranja kako bi mogli dodatno ojačati organizacijske kapacitete i vlastite ljudske potencijale upravo u svrhu veće socijalne uključenosti umirovljenika. U ovome radu prikazuju se operativni aspekti provođenja navedenog projekta na primjeru Gradskog društva Crvenog križa Ozalj, a koji dugoročno razvija infrastrukturu prijave i provedbe programa pomoći starijim osobama i povećanja kvalitete života umirovljenika.

1. Uvod

Republika Hrvatska u svojim se socijalnim politikama, strategijama i suradnjom s neprofitnim organizacijama jasno odredila za razvoj europskog modela civilnog društva. Civilno društvo je zasnovano na ciljevima šire dobrobiti i pozitivnih društvenih promjena. Aktivnosti se u tome smjeru financiraju namjenskim sredstvima Europske unije iz Europskog socijalnog fonda (dalje u tekstu: ESF). Ovaj fond je od iznimne važnosti budući da razvoj organizacija civilnog društva (dalje u tekstu: OCD) ovisi o mogućnosti financiranja njihovog rada u obliku projektnih aktivnosti u različitim društvenim područjima. Akutan društveni problem svakako je starenje stanovništva jer uz sociološke ima i nepovoljne ekonomske učinke. Siromaštvo i socijalna isključenost starijih osoba vrlo često se isprepliću čineći zatvoreni krug koji obuhvaća stariju populaciju. U tome smislu sve aktivnosti OCD-ova koje se odnose na sprječavanje socijalne isključenosti starijih osoba imaju posebnu društvenu vrijednost i značaj.

Upravo je iz Europskog socijalnog fonda u okviru Operativnog programa "Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020." otvoren prvi poziv na dostavu projektnih prijedloga od 26. travnja do 31. prosinca 2019. godine pod nazivom "Pridruži se – Aktivni u mirovini" – Jačanje sposobnosti organizacija civilnoga društva za unaprjeđenje mogućnosti aktivnog sudjelovanja i socijalne uključenosti umirovljenika (šifra poziva: UP.04.2.1.09). Sredstva ovoga poziva namijenjena su razvoju i pobolj-

šanju vođenja organizacija civilnog društva, a čime se uz osviještenost za napredak civilnog društva, osvještava i potreba kvalitetnijeg upravljanja provođenjem projekata i njihovih ishoda. Poziv na dostavu projektnih prijedloga ima za cilj "doprinijeti jačanju organizacija civilnog društva u području aktivnog starenja i povećanja kvalitete života umirovljenika, odnosno jačanju kapaciteta organizacija civilnoga društva za provođenje programa aktivnog starenja na lokalnoj razini namijenjenih povećanju kvalitete života i socijalne uključenosti umirovljenika te razvoju socijalnih inovacija u radu s umirovljenicima i inovativnih programa." (ESF, 2019.) Za poziv i regularno izvršenje aktivnosti odgovorno je Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava Republike Hrvatske kao upravljačko tijelo Operativnog programa. Projekt operativno provodi Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva čiji je stalni cilj jačati sposobnosti OCD-ova za unaprjeđenje mogućnosti njihova aktivnog sudjelovanja u projektima socijalne uključenosti umirovljenika. Prema navedenom Pozivu kao prihvatljivi prijavitelji projekata smatraju se "organizacije civilnoga društva (udruge, zaklade, pravne osobe vjerske zajednice, umjetničke organizacije), a njihovi prihvatljivi partneri su također organizacije civilnoga društva, JLSU-ovi, javne ustanove s djelatnošću u području obrazovanja, kulture, zdravstva i socijalne skrbi." (ESF, 2019.) Ukupna vrijednost Poziva iznosila je 100.000.000,00 kuna, uz najniži iznos bespovratnih sredstava po projektu od 500.000,00 kuna, a najviši iznos po projektu iznosio je 2.000.000,00 kuna. Za organizacije civilnoga društva upravo je provođenje ovakvih projekata iznimno zanimljivo s obzirom na to da se sredstva ESF-a osiguravaju u potpuno bespovratnom iznosu. To omogućava OCD-ovima da dio pro-

jektnih troškova bude prihvaćen za nabavu opreme koja potom ostaje u trajnom vlasništvu, ali i za fiksne troškove rada. Tako se jača i materijalna infrastruktura OCD-ova kako bi na lokalnoj razini ubuduće samostalno provodili slične projekte.

Sadržaj projektnih aktivnosti obvezuje OCD-ove da ih provode u svrhu *unaprjeđenja zdravlja, očuvanja funkcionalne sposobnosti, sigurnosti i sudjelovanja umirovljenika u zajednici u kojoj žive doprinoseći kvaliteti njihovog življenja, vraćanja osjećaja veće vrijednosti, doprinose smanjenju usamljenosti, tjelesnoj, psihičkoj i radnoj aktivnosti te sudjelovanju u društvenim, kulturnim i drugim aktivnostima i poslovima zajednice kao i međugeneracijskoj suradnji. U svrhu navedenoga od OCD-ova se zahtijeva razvoj socijalnih inovacija te inovativnih programa u radu s umirovljenicima. Kontinuitet programa osiguran je drugim Pozivom kojega je 28. rujna 2020. godine uputilo Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike kao Upravljačko tijelo Operativnog programa "Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020." Tako je u drugome krugu projektnog poziva "Pridruži se – Aktivni u mirovini" odobreno financiranje 45 projekata OCD-ova vrijednosti 73 milijuna kuna. Pritom se i dalje promoviralo jačanje OCD-ova u aktivnostima sprječavanja društvene isključenosti starijih osoba i povećanja kvalitete njihova života.*

2. Projekt "Aktiviraj se u mirovini" u provedbi GDCK Ozalj

Gradsko društvo Crvenog križa Ozalj¹ se je u prvom Pozivu uspješno prijavilo na provođenje aktivnosti u okviru projekta "Aktivni u mirovini" u trajanju od 24 mjeseca. Vrijednost prijavljenoga projekta iznosi 1.872.936,70 kn, od čega 85% vrijednosti (1.591.996,20 kn) čini iznos EU potpore, a preostalih 15% (280.940,50 kn) se financira iz Državnog proračuna Republike Hrvatske. S obzirom na ruralna obilježja ozaljskog područja i Pokupske doline kojoj pripada, kao i značajan udio starije populacije, GDCK Ozalj je u svom ranijem radu već uspio integrirati lokalne OCD-ove u programe sprječavanja socijalne isključenosti i brige za starije osobe. Tako GDCK Ozalj u suradnju uključuje različite OCD-ove s područja Grada Ozlja te Općine Kamanje, Žakanje i Ribnik. Od 2015. godine GDCK Ozalj uspješno provodi 6 projekata i 2 programa u segmentu aktivnog starenja. Kao prijavitelj projekta "Aktiviraj se u mirovini" GDCK Ozalj u provođenje projektnih aktivnosti uključuje tri OCD-a: 1) Matica umirovljenika Ozalj (provodi program "Javnih potreba grada Ozlja" na godišnjoj razini), 2) LAG Vallis Colapis i 3) Taekwondo klub Ozalj (potonja dva do tada bez projekata namijenjenih umirovljenicima). Budući da je

prijavitelj neprofitna pravna osoba koja po vrsti pravnog subjekta spada u ostala tijela javnog prava (Zakon o Hrvatskom Crvenom križu, 2010.), a navedeni projektni partneri po vrsti pravnog subjekta spadaju u privatni neprofitni sektor, time zadovoljavaju kriterij pripadnosti organizacijama civilnoga društva.

GDCK Ozalj kao dio krovne organizacije Crvenog križa s partnerskim OCD-ovima kontinuirano radi na osiguranju stalnih programa kreativnosti među starijom populacijom. Cilj ovih programa je dugoročno promicanje pozitivnih društvenih promjena kroz smanjenje trenda isključenosti starijih osoba. Ovo se osobito odnosi na razdoblje nakon prestanka aktivnog radnog odnosa osobe i njenoga odlaska u mirovinu. U svrhu provedbe projekta "Aktiviraj se u mirovini" GDCK Ozalj je kao prijavitelj razradio ciljeve i prateće mjeritelje projektnog Poziva koji se odnose na sve projektne sudionike. Kroz tablicu 1. prikazani su interno postavljeni ciljevi Prijavitelja na početku projekta te je praćen njihov status ostvarenja kroz kvantitativno ili kvalitativno izražene mjeritelje.

Tablica 1. Ciljevi i mjeritelji ostvarenja projekta "Aktiviraj se u mirovini" - GDCK Ozalj

Projektni ciljevi	Pokazatelj/ mjeritelj
1. Ojačati organizacijske kapacitete	a) Broj koordinativnih sastanaka sa projektnim partnerima b) Broj zajedničkih radionica c) Vrsta i broj planiranih aktivnosti d) Vrsta i broj provedenih aktivnosti e) Broj projektnih partnera prije i nakon projekta (povećanje, smanjenje, potencijalne suradnje) f) Broj i organizacija volonterskih aktivnosti
1.1. Podciljevi za GDCK Ozalj	- Pod 1.: stavke a), b), c), d) i e) - Broj umirovljenika i OCD-ova obuhvaćenih volonterskim aktivnostima
1.2. Podciljevi projektnih partnera	- Broj projektnih angažmana u segmentu aktivnog starenja prije provođenja projekta (npr. volonterske aktivnosti) - Broj projektnih angažmana nakon projekta - Broj aktivnosti/programa/radionica za umirovljenike prije i nakon projekta - Priprema/edukacija djelatnika za aktivnosti

¹ U nastavku kr. GDCK Ozalj ili Prijavitelj

Projektni ciljevi	Pokazatelj/ mjeritelj
1. Ojačati ljudske potencijale	<ul style="list-style-type: none"> - Broj djelatnika dodatno zaposlenih/ educiranih za provođenje projekta - Broj djelatnika koji paralelno rade u organizaciji više različitih projekata uz navedeni - Stečene vještine/znanja/motivacije za daljnje aktivnosti sa starijom populacijom - Stečene vještine/znanja/motivacija za daljnji rad na projektima samostalno ili u koordinaciji sa provoditeljem (GDCK Ozalj)
2. Socijalna uključenost umirovljenika	<ul style="list-style-type: none"> - Broj umirovljenika uključenih u projektne aktivnosti (n=250) - Broj odslušanih edukacija/ sudjelovanja na radionicama - Priprema/edukacija umirovljenika za online sudjelovanje (COVID-19) - Broj umirovljenika u aktivnostima GDCK Ozalj i projektnih partnera prije i nakon provođenja projekta - Broj ponuđenih i samostalnih inicijativa umirovljenika za socijalnim aktivnostima
3. Poboljšanje kvalitete života	<ul style="list-style-type: none"> - Stečena znanja umirovljenika/koristi od volonterskih aktivnosti - Broj umirovljenika obuhvaćenih pojedinom aktivnosti po općinama Žakanje, Kamanje i Ribnik - Prijenos znanja kroz prezentacije umirovljenika na radionicama (ako je moguće) - Broj umirovljenika koji se uključuju ili predlažu aktivnosti u tekućim projektima lokalne zajednice i poduzeća - Broj dionika u lokalnoj zajednici zainteresiranih za prijenos znanja od umirovljenika ka njihovim zaposlenicima - Savjetodavno uključivanje umirovljenika u rad projektnih OCD-ova te dionika lokalne zajednice (npr. poduzeća)
4. Povećati broj inicijativa i projekata partnerskih OCD-ova	<p>Općenito i u segmentu aktivnog starenja:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Broj provedenih projekata i onih u provedbi od strane OCD-ova prije partnerstva i nakon njega - Planirani projekti koji u budućnosti podrazumijevaju aktiviranje starije populacije
5. Stručno znanstvena analiza	<ul style="list-style-type: none"> - Socio-ekonomska analiza projektnih ishoda

skih kapaciteta i ljudskih potencijala u segmentu aktivnoga starenja prati se zasebno na razini GDCK Ozalj kao inicijatora projekta te zasebno za projektne partnere (točke 1.1. i 1.2. u Tablici 1). Takvom diseminacijom projektnih ciljeva postiže se bolja vidljivost i kontrola stupnja ostvarenosti projekta te njegovih konačnih rezultata. Opći cilj svakako je stvaranje čvrste i stalne veze među projektnim partnerima za nastavak daljnje suradnje i nakon završetka projekta. U tu je svrhu u prvoj godini provedbe projekta održano sedam partnerskih sastanaka, jedna zajednička radionica pisanja i provedbe projekata na kojoj su sudjelovali Prijavitelj i dva partnera. Također je održana zajednička radionica na temu *Menadžmenta volonterskog programa* na kojoj su sudjelovali Prijavitelj i sva tri partnera. Partnerska suradnja pritom podrazumijeva buduće uključivanje drugih organizacija i OCD-ova te širenje suradnje i izvan projekata koji se tiču aktivnosti aktivnog starenja. Potrebno je naglasiti da GDCK Ozalj prije provođenja projekta nije imao niti jednog partnera u području aktivnoga starenja dok je ovim projektom ostvarena nova partnerska suradnja s tri OCD-a. Istovremeno je započeta koordinacija i organizacija volonterskih aktivnosti u području međugeneracijske suradnje između svih uključenih partnera na projektu.

Projektna platforma rada OCD-ova omogućuje da različiti subjekti neprofitnog sektora surađuju s ciljem pomoći socijalno ugroženim ili potencijalno marginaliziranim društvenim skupinama. U ovome slučaju radi se o umirovljenicima. Iako pod istim nazivnikom, u praksi je teško odvojiti specifičnu djelatnost raznih OCD-ova (zaklade, vjerske zajednice i umjetničke organizacije, udruge, ostali neprofitni subjekti), ali ono što im je zajedničko jest da njihov rad rezultira s društveno korisnim ishodima. Uvažavajući neprofitnu pravnu osobnost OCD-ova poseban je izazov njihova zajednička projektna orijentacija te sinergija u korištenju međunarodnih, fondovskih i državnih financijskih sredstava, mjera i poticaja. Nemaju svi OCD-ovi podjednake mogućnosti ili iskustvo prijave u projektnom planiranju, financiranju i koordinaciji projektnih aktivnosti, što nikako ne umanjuje njihov društveni potencijal. Projekt *"Aktiviraj se u mirovini"* definira OCD-ove kao "najznačajnije pružatelje izvaninstitucionalne potpore i podrške umirovljenicima te svojim aktivnostima i djelovanjem redovito pridonose smanjenju njihove socijalne isključenosti i unapređenju kvalitete života." OCD-ovi se tako prepoznaju kao široko rašireni subjekti neprofitnog sektora putem kojih se brzo mogu ostvariti ciljevi aktivnog starenja, sprječavanja socijalne isključenosti umirovljenika i poboljšanja kvalitete njihova života.

Projektom "Aktiviraj se u mirovini" pridonosi se održivosti ruralnih prostora te dodatnom promoviranju OCD-ova kao odgovornih nositelja raznih društvenih aktivnosti u lokalnim zajednicama. Iako u Republici Hrvatskoj svojim statusom manji gradovi i općine dobro

Prikazani ciljevi i mjeritelji ostvaruju se na dvije razine; 1) poboljšanje kompetencija uključenih OCD-ova i 2) kvalitete života umirovljenika. Cilj jačanja organizacij-

zastupaju ruralna područja, doseg uključivanja pojedinih društvenih skupina, u ovom slučaju umirovljenika, nije uvijek u potpunosti osiguran. U takvoj situaciji prednost je OCD-ova što imaju fleksibilnost u svome radu te se angažiraju u raznim društvenim aktivnostima. Time OCD-ovi pridonose aktivnostima ruralnog razvoja djelujući kao partner državi i njenim institucijama kada one to nisu u mogućnosti s obzirom na njihovu osnovnu djelatnost. Također, OCD-ovi nisu nužno vezani za samo jednu društvenu aktivnost (sport, kultura, humanitarni rad), već se po potrebi mogu angažirati u različite društvene svrhe i aktivnosti. To je bio i smisao provedbe ovog projekta: učinkovito angažirati ljudske i organizacijske sposobnosti različitih OCD-ova te ih integrirati u projektima društvene uključenosti (inkluzije) i stvaranja trajnih društvenih koristi.

3. Sadržaj projektnih aktivnosti u području aktivnog starenja

Potrebno je naglasiti kako se OCD-ovi uključeni na projektu "Aktiviraj se u mirovini" bave s četiri potpuno različite djelatnosti. Rad Matice umirovljenika Grada Ozlja svakako se odnosi na promoviranje životnog standarda starijih osoba, ali je Matica i do sada bila uključena u stalne programe međugeneracijske suradnje. Nadalje, Taekwondo klub Ozalj radi na promoviranju sportskih aktivnosti među djecom i mladima. LAG Vallis Colapis specijaliziran je u provođenju različitih projekata ruralnog razvoja na području Pokupske doline. GDCK Ozalj kao društvo humanitarne djelatnosti projektom "Aktiviraj se u mirovini" ostvaruje učinkovitu suradnju između svih navedenih OCD-ova u postupku prijave projekta, prijenosa znanja o tome kako projektne aktivnosti financirati i provesti, a pritom isključivo u području kvalitete života umirovljenika.

Primarno je svaki od uključenih OCD-ova u okviru projekta "Aktiviraj se u mirovini" morao ojačati ljudske potencijale vezano uz projektne aktivnosti. Tako je LAG Vallis Colapis zaposlio jednu osobu na puno radno vrijeme, Taekwondo klub Ozalj jednu osobu na nepuno radno vrijeme, dok je pri Matici umirovljenika angažirana jedna osoba na ugovor o djelu. Istovremeno, prijavitelj GDCK Ozalj zaposlio je četiri osobe, od čega tri na puno radno vrijeme i jednu na pola radnog vremena. Time su se uključeni projektni partneri osposobili da samostalno u narednom razdoblju i nadolazećim projektnim pozivima samostalno prijavljuju iste i provode ih, a uz mogućnost da uključuju ostale OCD-ove i tako vrše transfer stečenoga znanja i iskustva. U pogledu tehničke infrastrukture nabavljena je računalna i sportska oprema nužna za održavanje predviđenih aktivnosti i programa aktivnoga starenja. Korištenje ove opreme ostaje uključenim OCD-ovima kao dio infrastrukture predviđene za provođenje budućih projekata.

Prije provođenja aktivnosti Prijavitelj je s partnerima u prvome tromjesečju informirao umirovljenike s područja djelovanja GDCK Ozalj, kao i potencijalne suradnike na projektu, o aktivnostima koje trebaju uslijediti. Povećanje kvalitete života umirovljenika GDCK Ozalj ostvaruje kroz rad s više od 260 umirovljenika na projektu, dok je minimalan broj zahtijevan kriterijem Prijedloga "Pridruži se – Aktivni u mirovini" iznosio 250 uključenih umirovljenika. U smislu veće kvalitete života umirovljenika na širem ozaljskom području jedan od projektnih ciljeva jest uključiti što veći broj umirovljenika. Tako je prije početka provedbe projekta 50 umirovljenika aktivno sudjelovalo na aktivnostima GDCK Ozalj, a kod partnera LAG Vallis Colapis i Taekwondo klub Ozalj prije početka provedbe projekta nije bilo umirovljenika uključenih u njihove aktivnosti. Matica umirovljenika je slijedom svoga rada prije početka provedbe projekta imala 150 umirovljenika uključenih u njene aktivnosti. Tako je u provođenje projektnih aktivnosti sinergijom uključivan sve veći broj umirovljenika kako slijedi:

- 93 umirovljenika do 30. travnja 2021.,
- 222 umirovljenika do 31. srpnja 2021.,
- 263 umirovljenika do 30. listopada 2021.

Broj uključenih umirovljenika ostvaruje se kroz tri projektna elementa provedbe izravnih aktivnosti s partnerskim OCD-ovima. Ti elementi su:

1. **Razvoj i provedba lokalnih programa u području aktivnog starenja i povećanje kvalitete života umirovljenika** – 263 umirovljenika uključena na aktivnostima GDCK Ozalj, Matice umirovljenika Ozalj i Taekwondo kluba Ozalj kroz 10 programa predviđenih projektom.
2. **Podizanje svijesti o važnosti aktivnog starenja i socijalne uključenosti umirovljenika** – uključivanje 50 umirovljenika na aktivnostima LAG Vallis Colapis u obliku 6 informativnih promotivnih događanja o aktivnom starenju i povećanju kvalitete života umirovljenika.
3. **Razvoj i provedba programa međugeneracijske suradnje** – izrada programa i provedba 6 programa zajedničke aktivnosti partnerskih OCD-ova (angažman 18 mladih osoba koji će s uključenim umirovljenicima provoditi aktivnosti).

Poboljšanje socijalne uključenosti umirovljenika u ovome projektu osobito naglašava njihovo dugogodišnje radno iskustvo. Tako je umirovljenicima kroz zajedničke radionice i aktivnosti dana prilika da svoje znanje prenesu svim zainteresiranim dionicima, posebno mladima. S ciljem međugeneracijske suradnje angažirano je ukupno 18 volontera koji su predviđeni za provođenje zajedničkih aktivnosti s umirovljenicima. U tu svrhu planira se 6 programa zajedničkih aktivnosti mladih s umirovljenicima. S volonterima su održana dva koordinacijska sastanka na kojima su utvrđene faze njihova

postupnog uključivanja u projekt. Volonteri su zajedno s umirovljenicima i tri osobe zaposlene na projektu potom sudjelovali u programu sakupljanja otpada i čišćenja okoliša. Projektom se nastoji kontinuirano podizati svijest o mogućnosti aktivnoga starenja i uključenosti umirovljenika u sve vrste društvenih zbivanja. Kroz gore navedene provedbene elemente do kraja projekta planira se održati ukupno 12 promotivnih događanja o aktivnom starenju i kvaliteti života umirovljenika. Od toga je održano 6 okruglih stolova, jednokratne sportske/rekreativne i edukativne aktivnosti na kojima je sudjelovao 31 umirovljenik/ca. Tako rekreativna aktivnost "Jutarnja tjelovježba za dobar početak dana" osim razgibavanja uz razgovor umirovljenike potencira na ostale socijalne interakcije tijekom dana.

Navedeni organizacijski i ljudski potencijali omogućili su Provoditelju da s uključenim OCD-ovima na lokalnoj razini razvije i uspješno provede veći broj programa u području aktivnog starenja i povećanja kvalitete života umirovljenika. Točnije, u prvoj godini provedbe projekta održane su: 22 radionice kreativnog programa, 11 radionica programa ručnog rada, 4 radionice zdravstvenog programa, 9 radionica informatičkog programa, 1 radionica programa psihosocijalne aktivacije, 2 radionice kulturno-umjetničkog programa, 4 radionice programa jačanja socijalnih i kognitivnih vještina, 30 radionica programa tjelesnih aktivnosti, 5 radionica programa kulinarnstva i 3 radionice agro programa. Jedna radionica podrazumijevala je i pripremu umirovljenika u njihovim domovima za online sudjelovanje (platforma ZOOM) kako bi mogli pratiti radionice u pandemijskim uvjetima. Ovakva sadržajna raznolikost projektnih programa i aktivnosti potvrđuje infrastrukturnu sposobnost povezanih OCD-ova da na lokalnoj razini proaktivno i

samostalno rješavaju problem socijalne isključenosti umirovljenika. Istovremeno, javlja se i aspekt novostvorene društvene vrijednosti projekta "Aktiviraj se u mirovini", a budući da su navedeni programi i radionice izvorno razvijeni i prilagođeni aktivnom starenju upravo od strane projektnih partnera s područja Grada Ozlja i Pokupske doline.

Cilj veće socijalne uključenosti umirovljenika postignut je s obzirom na činjenicu da je GDCK Ozalj u prvoj godini aktivnosti projekta "Aktiviraj se u mirovini" uključio 313 umirovljenika, što je značajna razlika u odnosu na početnih 50 umirovljenika. Postupno uključivanje umirovljenika pratilo je kumulativno održavanje projektnih aktivnosti od strane svih uključenih OCD-ova. Nakon 6 mjeseci provedbe projekta održano je ukupno 89 radionica za umirovljenike, a nakon 9 mjeseci ukupno 186 radionica. Do 31. listopada 2021. godine jačanjem projektnog intenziteta svih uključenih OCD-ova održano je ukupno 278 radionica za umirovljenike. Nastavno na izneseno, prema posljednjem zahtjevu za nadoknadom sredstava (tzv. ZNS) kojega je GDCK Ozalj uputio prema Nacionalnoj zakladi za razvoj civilnoga društva s datumom 30. siječnja 2022. dodatno je odrađeno još 77 projektnih aktivnosti. Time je Provoditelj ukupno realizirao 355 projektnih aktivnosti, iako je predviđen broj bio 260 projektnih aktivnosti. Ova razlika potvrđuje da su sva četiri uključena OCD-a stekla organizacijski i ljudski potencijal potreban u ostvarenju projektnih ciljeva aktivnog starenja.

Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva u zahtjevima za nadoknadu sredstava (ZNS) koje joj upućuju prijavitelji odobrenih projekata zahtijeva svojevrсни presjek projektnih aktivnosti. ZNS-ovi se upućuju od Prijavitelja

DJELOVANJE CENTRA

tim4pin

MOŽETE PRATITI NA

WWW.TIM4PIN.HR



projekta tj. korisnika projektnih sredstava, u ovome slučaju GDCK Ozalj, svaka tri mjeseca. Ovi zahtjevi ujedno imaju i formu financijskog izvještaja jer u danome trenutku Prijavitelju služe kao dokaz trenutnog stanja i stupnja izvršenosti projekta tj. opravdanosti zahtijeva Prijavitelja za pokrićem troškova stvarno provedenih aktivnosti.

4. Zaključak

Stalno jačanje potencijala OCD-ova u svrhu prijave i provođenja projekata društvene koristi podrazumijeva kontinuirani razvoj njihove organizacijske infrastrukture i stručnog kadra. Od osobitog su značaja projekti čija financijska sredstva potiču koordiniranje i pripremu OCD-ova na zajednički rad i doprinos u rješavanju društvenih problema. OCD-ovi koji imaju manje iskustva u prijavi i provedbi projekata, osobito iz fondova Europske unije, tako stječu potrebna znanja i vještine koje potom mogu i samostalno koristiti u prijavi na buduće otvorene izvore financiranja. Time se proaktivno doprinosi jačanju kompetitivnosti OCD-ova u dobivanju i provedbi projekata te novom zapošljavanju koje prati projektne aktivnosti.

Drugi je izazov u nastavku projektnih prijedloga kao što je "Aktivni u mirovini", kako od strane ESF-a tako i razine države te Nacionalne zaklade za razvoj civilnog

društva. Ovakvi projektni prijedlozi su specifični jer istovremeno pružaju pozitivne ishode za umirovljenike kao rizičnu skupinu u smislu socijalne isključenosti, dok za sve uključene OCD-ove pružaju mogućnost da kao projektni partneri razvijaju vlastite sposobnosti vezane za veću kvalitetu života umirovljenika. Za umirovljenike je od iznimne je važnosti da se trajno nastave aktivnosti i programi koji su im ovim projektom namijenjeni. Ostaje za razmotriti dodanu društvenu vrijednost ovakvih projekata za širu zajednicu jer se njima stvaraju koristi za starije osobe i organizacije koje u njima sudjeluju na lokalnoj razini. Učinci su stoga multiplikativni i treba ih sagledavati u socijalnom, ali i ekonomskom aspektu provedbe ovakvih projekata.

Literatura

1. ESF-Europski socijalni fond, (2019.), Otvoreni trajni Poziv na dostavu projektnih prijedloga (bespovratna sredstva) "Pridruži se – Aktivni u mirovini" – Jačanje sposobnosti organizacija civilnoga društva za unaprjeđenje mogućnosti aktivnog sudjelovanja i socijalne uključenosti umirovljenika. Dostupno na <http://www.esf.hr/natjecaji/dobro-upravljanje/pridruzi-se-aktivni-u-mirovini/>
2. Zakon o Hrvatskom Crvenom križu, NN, br. 71/10, 136/20, Zagreb.

PRETPLATE NA

tim4pinmagazin



CENTAR@TIM4PIN.HR
PITAJCENTAR@TIM4PIN.HR



01/5531-755
099/3037-677



Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda.